

Большое место в кругу научных занятий А. В. Десницкой занимали албановедение и балканстика. Если вначале интерес к албановедению стимулировался желанием привлечь материал албанского языка для сравнительно-исторических исследований, то в ходе дальнейшей работы албанская тема все больше расширяется и приобретает самостоятельное значение. Исследователя интересуют уже не только доисторические связи албанского языка, но также его история и современное состояние. Параллельно ведется изучение албанской литературы и фольклора. Среди работ этого цикла наибольшую известность получили монографии «Албанский язык и его диалекты», «Наддиалектные формы устной речи и их роль в истории языка», «Албанская литература и албанский язык».

Изучение внешних исторических связей албанского языка привело А. В. Десницкую к проблемам лингвистической балканстики. Счи-

тая, что подлинный прогресс в развитии теории балканского языкового союза может быть достигнут лишь через ее обогащение конкретными языковыми фактами, А. В. Десницкая посвящает ряд специальных работ албано-славянским и албано-балканским языковым отношениям. Под ее руководством была подготовлена и опубликована серия коллективных монографий по актуальным проблемам грамматики и лексики балканских языков. Петербургская научная школа языковедов-балканников, руководителем которой была А. В. Десницкая, завоевала широкое признание в нашей стране и за ее рубежами.

Не стало Агния Васильевны Десницкой, истинного подвижника науки, благородного человека, доброго товарища. В памяти всех, кто знал Агию Васильевну, навсегда сохранится ее светлый образ.

А. И. Домашев, А. П. Сытов